
中学入試対策

9月第2回 適性検査 |

≪注意事項 ≫

4.「はじめ」の合図があるまで、問題用紙を開かないこと。

2.F口¬題は、大聞3題6ページです。

3.氏名などを解答用紙の決められたところに記入すること。

4.問題などを、声を出して読むことは禁上です。

5.解答は、すべて解答用紙の決められたところに記入すること。

6.演習時間は45分です。
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春子さん

お父さん

一良呂くん

春子さん

次の壁負こくんの家族の会話文を読んで,あとの問いに答えなさい。

最近は全国の都市部で,わ き水の量が減っているんだって。

そうなんだ。

それはどんどん地面がアスファルトで舗装されているからだろう。

そうか。だから地下水の量が減ってわき水も減っているんだね。

えっ。まだ意口未がわからないわ。どうして                  の。

問題 1 下線部①について,地函がアスファルトで舗装されていると,なぜ地下水の量が減るのか

考えて答えなさい。

お父さん :でも,地下水が減る理由は他にもあるんだよ。ここに東京大学の学生さんの研究チーム
t

一良Бくん

お母さん

―良【くん

春子さん
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お父さん :こ のグラフは,新宿区の「おとめ凸公園」でわき本の中に含まれている雨本の量と水道

管から漏れてきた水量を分けて,1分あたりに流れる水量をそれぞれ棒グラフに表した

ものだ。1998年 だと,わ き水の水量は毎分40Lで ,そ のうち,漏れてきた水が

17.25と ってことだね。

そして, 蘇Iア↓くは40-17.25=22.75(L)っ てことか。

ア の量は年によって,ばらつきはあっても,減ってはいないけれど,匠イコの量は

明らかに年た減ってきているわ。

お父さん :年力,水道管を修理 したり改夕くしたりしているからね。

イ にあてはまることばを答えなさい。

が調査発表した資料 (図 1)があるけれど。都市部のわき水には,実は水道管から鴻れ

た水も含まれているんだって。

へぇ。雨水だけじゃないんだ。

はじめて聞いたわ。

図 1
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お母さん :わ き水の全体の水量は2013年 は1998年の約 ゥ 分の1に なったけど,水道管から

漏れてきた水量は2013年は1?98年の約 ェ 分の1に なっているんだね。

問題3 文中の と エ にあてはまる最も、S、さわしい数字を答えなさい。

お父さん :地下水には2種類の通り道 (図 2)があって,地中の演いところを通る「演い地下水」と

深いところを通る「深い地下水」があるんだ。「演い地下水」は資料 (図 1)のわき水ダイ

プで,雨水や水道管から添れた水が流れているけれど,「深い地下水」は遠方の由などに

「余った雨が流れてくるんだよ。それに,地中深くの土は水を通しにくい「難透水層」と,

水を通しやすい「帯水層」が,こ の(図 2)の ように童なり合っているんだ。

図 2

わき水

減い地下水

深い地下水

Oi〔

太郎 くん :水を通しにくいってことは,上の粒のすき間カ 水を通 しやすいってことは,土

のれのすき問カ ってことだよね。

問題4 文中の と にあてはまる言葉を【多い。少ない1か ら選び,それぞれ答えなさい。

1よ

お父さん :井戸をつくるときは地議を掘るだろう。井戸水が地上まで十分に上がってくるためには,

の を る が み いんだよ。

問題5 下線部②について,井戸を撮るには図2の Aと Bの どちらの場所が通していますか。記号
で答えなさい。

ウ

オ

カ

オ カ
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2 次の文を読んで,あ との問いに答えなさい。

日本は資源の少ない国ですが,森林が国上の ( ① )を しめており,森林資源は豊富にあ

るように患われます。しかし, 日本の本材自捻率は30%た らずで世界有数の木材輸入国にな

っています。戦争で多くの本材を使ったため,戦後は集中して植林が行われました。しかし,
す(ヽたて、                                        分たばつ

林業の衰還により,植林された多くの人工林は間伐などの
年
業が行われず,②木が十分に成長

かんtょ う

しないまま放置されています。森林は環境問題にも大きく影響するため,今後も林業を大切に

育成 していかなければなりません。

森林と同じように曰本で豊かだと思われているのは水資源です。しかし,人口増加にともな

い世界的には水不足になっています。
かか

る と はない

えますが ヽヽろいろなF口R題点も抱えています。
迫年,取 りあげられることが多くなってきたざ興墨杢

という考え方があります。例えば,日

本がアメリカから牛肉を輸入する際に実はアメリカで牛を育てるために大量の水が使われてい

るので,直接日本は水を使っていませんが,聞接的に消費しているという考え方です。国土交

通省のデーダにまれば,日 本は大量に水を消費していることになり,か些登2生色≧坐旦杢丘
とって将来的に大きな 葱となってくるおそれがあります。

問題1 文中の( ① )に あてはまる数字を分数で答えなさい。

問題2 下線部②について, このような状態が続くとどのような災害の危険性が高まりますか。

問題3 下線部③について,日 本の問題点を次の資料 1をか考にして,答えなさい。

資料 1

問題4 下線部④について,「仮想水」は何とよばれていますか。カアカナで答えなさい。

勘績

(千 krr42)

人ロ

(万人 )

年F争水量

(mm)

年降水総量 (km3)

(面積×降本量)

一人あたり

年降水総量(m3)

世界 135641 605505 て773 13177? 217(76

日本 378 126?3 1718 64(7 5114
サウジアラビア 2150 2161 100 215 9?4?
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問題5 下線部③について,世界の水不足がなぜ日本にとって大きな聞題になるのか,次の資料 2・

資料3を参考にして,答えなさい。

料 2 食料を 1 生産するのに な

資料3仮想水輸入量 (2005年 )

L

20700 大量 2500牛肉

小夫 2000
ざた

豚肉 5?00
と1,

鶏肉 5900
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総輸入量:640億 m3/年
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(国土交通省資料より作成)
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先
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生

くん

生

花子さん

先 生

太郎 くん

先 生

花子さん

次の先生と生徒の会議文を読んで,あ との問いに答えなさい。

:今日は,連続整数のオロについて考えましょう。

:連続整数って, 5, 6, 7と かですか。

:そ うです。5+6+7=48の ように,あ る整数を連続 した整数の汗口で表します。ただ

し,1以上の整数,つ まり自然数だけを使うということにしましょう。
:面 白そうですね。18を連続整数のオロにする方法はそれだけですか。

:い え,3+4+5キ ()=18と いう方法もあります。
:ど うやって調べるんですか。

iま あ,そ うあわてないでください。今度は30で考えてみましょう。

できました。 ア 十 =30です。

+

+

問題 1 文ヤ

太良呂くん :ぼ くもできました。 エ

問題2 文ヤ

先  生

花子さん

先 生

花子さん

先 生

太良呂くん

先 生

太嵐るくん

先 生

花子さん

太農るくん

先 生

太良Бくん

にあてはまる数字を答えなさい。ただし,ア <イ <ウ とします。

+ + =30です。

にあてはまる数字を答えなさい。ただし,工 <オ <力 <キ とします。

それも工解です。あと, 4+5+6+7+8=30と いう方法もあって,全部で3通 り

です。

何通りあるか,最初からわかっているんですか。

そうです。それを考えてもらおうというわけなんですが,少 し難しいからヒントを出し

ましょう。まず,6と いう数をこのように連続整数の汗口にすることができますか。

2+4や 3+3は ダメだから, 1+2+3だ けですか。

そうですね。その 1通 りしかないですね。では, 8だ とどうなりますか。

3+5や 4+4は ダメですね。2+3+4は ?か。できません。

その通りです。8ではできないんです。

6と 8の ちがいはなんですか。

積の形に表 してみると, 6は 1× 6, 2X3ですね。8は 1× 8, 2× 4です。この中

にある数字のちがいがポイントなんです。

1× 6と 1× 8は似ているわよね。 2× 3と 2X4の ちがいかしら。

2と 3は 1呂数と奇数ですね。

いいところに気がつきましたね。じつは,積の形にしたとき,1以外の奇数が何個出て

くるかで決まるんです。

30は 3通 りできましたよね。積の形にするとい・1× 30, 2× 15, 3X10, 5× 6

だから,1以外の奇数は15, 3,5の 3個あります。先生の話は本当かも。

私の話はいつも本当です。今度は 15でやってみましょう。15は 1× 環5と 3× 5です
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太郎くん

先 生

花子さん

太郎くん
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から, 1以外の奇数が3個 あるので3通 りできるはずです。 1× 15の ときは,15■

2=7.5と し,7.5+7.5=7+8と します。 3× 5の ときは,3+3+3+3+3と
して中央の3を そのままにして,左右 1ずつ増減させて, 1+2+3+4+5と する方

法と,同様に5+5+5=4+5+6と する方法があります。

すごい。衝白いですね。

それでは,36でやってみましょう。

積の形で表すと, 1× 36, 2X18, 3× 12, 4× 9, 6× 6だから, 1以外の奇数

が 21目 あります。

ということは,2通 りか。3X12=12+12+12だ から…あ,で きた。

+ コ =36と いう答えを出しました。太郎くんの答えた問題 3 太郎 くんは,

花子さん

太郎くん

花子さん

先 生

問題 4 文ヤの

十

コ にあてはまる数字を答えなさい。ただし, ク<ケ <コ とします。

4× ?は どうするのかしら。 ?十 (7+?十 ?を連続整数に変えるのは無理 じゃない。4

を9イ匿l並べて4+4+4+4+4+4+4+4+4=36と して, 真んヤを4の ままに

すると, 0+1+2+3+4+5+6+7+8に なってしまって, 0をイ史ってヽヽるから

ダメだわ。

それだったら,そのOをなくして, 1+2+3+4+5+6+7+8=36で いいんじ

ゃない。

あら本当だ。でもなんかやり方として変な惑じよね。

それはですね,?+?+9+?と なったときに,それをさらに サ で害1っ て ,

を8イ曰並べた形を考えるんですよ。そこから, 1+2+3+4+5+6+7+8=36
ができますよ。

サ と ン にあてはまる数字を答えなさい。

ン

太郎くん

花子さん

なるほど。今度はもっと大きな数でやりましょう。

60は どうかしら。積の形にすると1以外の奇数が 3個 出てくるから,3通 りできるは

ずよ。

問題5 太郎 くんと花子さんは60を 連続整数の琴口にする方法を3通 り考えました。その 3垂 りの

式を答えなさい。ただし,どれも小さい数の方から書 くものとします。

問題6 90を連続整数の琴口で表す方法は何通りありますか。

ケク
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